
Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по химии 

2023-2024 учебный год 

Задания  

 

7-8 класс 

 

Тест 

 

В тетради нужно указать только номер вопроса и одну цифру правильного 

варианта ответа. Объяснений писать не нужно. На каждый вопрос верен только 

один вариант ответа, если вы укажете два разных варианта, получите 0 баллов. 

 

1. Химическое явление происходит при: 

1) дистилляции водопроводной воды;   2) прогоркании масла; 

3) образовании тумана;     4) возгонке йода. 

2. Выберите высказывание, в котором говорится о фосфоре как о химическом 

элементе: 

1) Молекула фосфина состоит из трех атомов водорода и одного атома 

фосфора; 

2)  Фосфор входит в состав смеси, наносимой на стенку спичечной коробки; 

3)  Фосфор имеет несколько аллотропных модификаций; 

4)    Черный фосфор обладает полупроводниковыми свойствами. 

3. Какой элемент в периодической системе химических элементов 

Д.И. Менделеевым назван в честь России?  

1) рутений;  2) московий;   3) дубний;   4) самарий. 

4. Какой из приведенных газов самый легкий (объемы одинаковы)? 

1) SiF4;   2) SO3;   3) N2O4;   4) Rn. 

5. Последовательности: оксид – кислота – соль соответствует ряд веществ: 

1) OF2– H3AsO4 – KCN;   2) P2O5 – Al(OH)3 – PbI2;  

3) K2O – H3P – ZnSO4;    4) H2O– H3PO4 – NН4HCO3. 

6. В каком веществе содержание фосфора наибольшее: 

1) Na3PO4  2) Na2HPO4   3) Ca3(PO4)2   4) Ca(H2PO4)2  

7. При растворении кальция в воде получается раствор:  

1) пероксида кальция;    2) оксида кальция;    

3) гидроксида кальция;   4) гидрида кальция. 

8. Число нейтронов в атоме изотопа бария с массовым числом 134:  

1) 81;   2) 78;   3) 56;   4) 134. 

9. Объем (н.у.), который занимает 14 г азота, равен:  

1) 5,6 л;  2) 2,24 л;  3) 11,2 л;    4) 44,8 л. 

10. С помощью делительной воронки можно разделить смесь: 

 1) песка и раствора поваренной соли;   

2) воды и растительного масла; 

3) железных опилок и мела;   

4) воды и сахарозы. 

 



Задачи 

 

1. Решите ребус, и вы узнаете название вещества, использование которого 

основано на особенности реакции его разложения: 

 
 

 

2. Установите соответствие между сведениями о химических элементах и его 

символом. 

1) В самородном виде является геологической редкостью, но в виде 

соединений чрезвычайно распространен на Земле. В 2012 г в виде простого 

вещества был обнаружен в лунном метеорите.  

2) Простое вещество в жидком виде имеет голубой цвет.  

3) Из стали с добавками этого элемента делают инструменты для работы в 

пожароопасной атмосфере.  

4) Редкоземельный металл.  

5) Концентратором этого элемента является один весьма известный 

шляпочный гриб.  

6) Этот элемент имеет плотность больше плотности золота и примерно на 

порядок дешевле его.  

7) Майкл Фарадей на одной из лекций демонстрировал монеты, изготовленные 

из этого металла, отдавая должное русским мастерам, сумевшим их отчеканить.  

8) Яркие, не выцветающие на солнце пигменты, содержащие соединения этого 

элемента, использовали в своих картинах Ван Гог и Моне.  

 

Ответы внесите в таблицу.  

 

Элемент  Be Sc O V Si Re Pt Cd 

Ответ         

 

 

 



 

3. На изображении приведена картина М.Д. Ковешниковой «В химической 

лаборатории» (1967 г.) 

 

 
 

1) Выберите номера, которыми обозначены изделия из стекла, 

предназначенные для длительного хранения растворов.  

2) Выберите номера, которыми обозначены изделия из стекла, 

предназначенные для точного измерения объемов растворов.  

 

4. Назовите явления, происходящие в описанных случаях:  

1) склянку с раствором соли долго держали открытой, после чего объем 

раствора уменьшился, а на стенках сосуда появился белый налет;  

2) в стакан положили немного хлорида никеля и прилили воду, не 

перемешивая, через некоторое время жидкость стала равномерно зеленой;  

3) лаборант открыл склянку с сероводородной водой и быстро почувствовал 

неприятный запах;  

4) спиртовой раствор йода так долго нагревали, что в тигле ничего не осталось  

5) порошки алюминия и серы смешали на асбестовой сетке и к смеси 

прикоснулись горячей стеклянной палочкой, появились вспышки, а на сетке 

образовался белый порошок. 

 
 

 



5. Восстановите пропуски в уравнениях следующих реакций, учитывая, что 

во всех случаях взяты бинарные соединения.  

1) … + H2O = NaOH + H2  

2) … + H2O = 2LiOH  

3) … + 2H2O = Ca(OH)2 + C2H2  

4) …+ 4H2O = H3PO4 + 5HCl  

5) …+ 3H2O = 3NaOH + NH3  

 

6. Два образца оксида ртути были подвержены разложению. В первом случае 

из 6,74 г оксида получили 6,24 г ртути. Во втором случае из 4,33 г оксида получили 

224 мл кислорода (н.у.). Одинаковые ли оксиды были взяты для опыта? Ответ 

подтвердите расчетом. 


